

сгруппированныхъ и освѣщенныхъ съ научной точки зрѣнія. Обобщенія, дѣлаемые авторомъ, обнаруживаютъ въ немъ глубокую и всестороннюю эрудицію. Въ современной литературѣ подобныхъ изслѣдованій пока не имѣется, что объясняется очевидной трудностью задачи.

Почтенный авторъ, горячо преданный наукѣ, неутомимо работаетъ надъ разрѣшеніемъ самыхъ трудныхъ, самыхъ интересныхъ медицинскихъ вопросовъ. И въ данномъ случаѣ онъ вполне справился съ широко поставленной задачей: его изслѣдованіе съ интересомъ прочтется каждымъ образованнымъ человѣкомъ.

Издана монографія изящно и съ внѣшней стороны не оставляетъ желать ничего лучшаго.

*Б. Вортыньскій.*

Д-ръ Э. Лоранъ. Уголовная антропология и новыя теоріи преступности.—Перев. подъ ред. проф. Сикорскаго. Кіевъ, 1897.

Книга Лорана представляетъ собою сжатый конспективный обзоръ новѣйшихъ ученій о преступности, основанныхъ на данныхъ криминальной антропологии. Книга не отличается особенными достоинствами, и переводъ ея на русскій языкъ можно оправдать отчасти новизной предмета, а также полнымъ отсутствіемъ подобныхъ сочиненій на русскомъ языкѣ. Переводъ сдѣланъ старательно; книга издана довольно изящно. Цѣну въ 1 руб. можно считать недорогой.

*Б. И. В.*

А. П. Лановой. О желудочно-кишечныхъ расстройствахъ у больныхъ, страдающихъ истеріей и неврастеніей.—Москва, 1897.

Монографія автора подъ выписаннымъ заглавіемъ является результатомъ отчасти личныхъ наблюденій автора, а главнымъ образомъ основана на изученіи клиническаго матеріала госпитальной терапевтической клиники Московскаго университета (около 200 случаевъ). Въ началѣ работы авторъ даетъ общее описаніе клинической картины желудочно-кишечныхъ расстройствъ у неврастениковъ и истеричныхъ, а затѣмъ вкратцѣ приводитъ 17 исторій болѣзни, взятыхъ изъ архива клиники за послѣднія 5 лѣтъ.